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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES

Confira se seu CADERNO DE PROVA corresponde ao cargo de sua inscricao. Este
caderno contem cinquenta questoes objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 50.

Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao fiscal de sala que tome
as providéncias cabiveis imediatamente, pois nao serao aceitas reclamacoes
posteriores.

O CARTAO-RESPOSTA, que serd entregue pelo fiscal durante a prova, é o Unico
documento valido para a correcao das questdes objetivas expostas neste caderno.

Quando o CARTAO-RESPOSTA estiver em suas maos, confira-o para saber se esta em
ordem e se corresponde ao seu nhome. Em caso de duvidas, solicite orientacao ao fiscal
de sala.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacao das letras correspondente as suas respostas deve
ser feita com caneta esferografica azul ou preta. O preenchimento é de sua exclusiva
responsabilidade.

Nao danifique o CARTAO-RESPOSTA, pois em hipdtese alguma havera substituicio por
erro do candidato.

Para cada uma das questdoes objetivas sao apresentadas cinco alternativas
classificadas com as letras: A, B, C, D e E, havendo apenas uma que responde ao
quesito proposto. O candidato deve assinalar uma resposta. Marcacao rasurada,
emendada, com campo de marcacao nao preenchido ou com marcacao dupla nao
sera considerada.

A duracao total da prova objetiva é de 3 horas e 30 minutos, incluindo o tempo
destinado a entrega das provas, identificacao - que sera feita no decorrer da prova - e
ao preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

Reserve, no minimo, os 20 minutos finais para preencher o CARTAO-RESPOSTA. N3o
sera concedido tempo adicional para o preenchimento.

Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala, no minimo, por 1 hora apos o
inicio das provas e podera levar este caderno somente no decurso dos ultimos 60
minutos anteriores ao horario determinado para o seu término.

E terminantemente proibido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no
CARTAO-RESPOSTA da prova objetiva.

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem a autorizacao do fiscal
de sala.

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe o CARTAO-
RESPOSTA e deixe o local de prova.

Para uso do Instituto QUADRIX

INFORMACOES

e 24/02/2014 - A partir das 15h (horario de
Brasilia) — Divulgacao do Gabarito Preliminar
das provas objetivas.

e N3o serao conhecidos 0s recursos em
desacordo com o estabelecido em edital

normativo.

e E permitida a reproducdo deste material
apenas para fins didaticos, desde que citada a
fonte.

e A desobediéncia a qualquer uma das
determinagdes constantes em edital, no

presente caderno ou no CARTAO-RESPOSTA
podera implicar a anulagao da sua prova.



LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questoes de 1 a 4, leia o texto abaixo.

Homens sao maioria em financiamento coletivo

pela internet

Pesquisa mostra que os projetos de crowdfunding que
fomentam atividades artisticas e culturais sao os que
despertam mais interesse dos financiadores

Um homem, morador do Sudeste, entre 25 e 30
anos, com renda de RS 3 mil a RS 6 mil mensais, funcionario
de uma empresa privada da area de comunicacao,
administracao ou tecnologia. Esse é o perfil da maioria dos
que participam de financiamentos coletivos de projetos pela
internet, os chamados crowdfundings, de acordo com
pesquisa realizada em parceria entre o Catarse, comunidade
de financiamento coletivo do Pais, e a Chorus, empresa de
pesquisa com foco em projetos de cultura e sociedade.

O crowdfunding é usado para obtencao de capital,
principalmente de pessoas fisicas e através da internet, com
o objetivo de colaborar com uma gama de setores, que vai
de pequenos negdcios e startups a demandas de regioes
afetadas por desastres naturais, mas também com forte
participacao de projetos culturais.

Segundo a pesquisa, os homens sao maioria (59%) e
0 grupo com formacao superior completa € o que mais tem
participantes na plataforma de financiamento (39%). Os
participantes de crowdfunding classificam como "frequente”
o habito de fazer compras pela internet. A esmagadora
maioria busca informacdoes em sites e portais de noticias
(81%) e nas midias sociais (80%). Jornais aparecem na
sequéncia como fonte de informacao (55%), antes de
televisao (46%), revistas (43%) e radio (43%).

Apesar de o usuario padrao, de acordo com a
pesquisa, ter renda entre RS 3 mil e RS 6 mil (29%), o grupo
que forma a maioria das pessoas (64%) nessa rede coletiva
de financiadores de projetos tem salario mais baixo, de até
RS 6 mil por més. Entre os mais ricos, a participacdao é
menor. Os que ganham entre RS 6 mil e RS 10 mil, por
exemplo, respondem por 14% do total de participantes do
crowdfunding.

O Sudeste, que concentra 42% da populacao
brasileira, engloba 63% dos participantes de financiamento
coletivo. No Nordeste, o total de participantes é de 9% da
populacdo. A menor proporcao dos participantes de
crowdfunding é concentrada na regiao Norte — apenas 1%.

O Retrato do Financiamento Coletivo no Brasil tenta
tracar o cenario do crowdfunding brasileiro e, para isso,
colocou questdes para a base de usuarios, assinantes de
newsletter e seguidores do Catarse em redes sociais. No
total, foram consultadas 3.336 pessoas, que responderam a
um questionario entre 29 de agosto e 17 de setembro do
ano passado. A margem de erro é de 1,7%.

(www.estadao.com.br)

QUESTAO 1

No subtitulo da matéria ha trés ocorréncias da palavra “que”.
Sobre elas, pode-se afirmar que:

(A) uma é conjuncao integrante e duas sao pronomes relativos.

(B) duas sao conjuncdes e uma é pronome relativo.

(C) todas sao pronomes relativos.

(D) duas sao conjungbes integrantes e uma é conjungao
consecutiva.

(E) todassao conjuncdes causais.

QUESTAO 2

Sobre a palavra “esse”, que aparece em destaque no primeiro
paragrafo, analise as afirmacoes.

. Morfologicamente, trata-se de um pronome demonstrativo.

. Participa de um processo de coesao referencial endofodrica
anaforica.

lll.  Retoma ideias presentes no periodo antecedente.

Esta correto o que se afirma em:

(A) |, somente.
(B) lell, somente.
(C) lelll, somente.

(D) Il elll, somente.
(E) todas.

QUESTAO 3

Releia o seguinte trecho do texto:

“Apesar de o usuario padrao, de acordo com a pesquisa, ter
renda entre RS 3 mil e RS 6 mil (29%), o grupo que forma a
maioria das pessoas (64%) nessa rede coletiva de financiadores
de projetos tem saldrio mais baixo, de até RS 6 mil por més.”

Agora, assinale a alternativa em que ele tenha sido reescrito sem
alteracao significativa de sentido e sem desvios em relacao a
norma padrao.

(A) Apesar do usuario padrao, de acordo com a pesquisa, tenha
renda entre RS 3 mil e RS 6 mil (29%), o grupo que forma a
maior parte das pessoas (64%) nessa rede coletiva de
financiadores de projetos tem salario mais baixo, de até RS 6
mil por més.

(B) Embora o usuario padrao, de acordo com a pesquisa, tenha
renda entre RS 3 mil e RS 6 mil (29%), a maioria das pessoas
(64%) nessa rede coletiva de financiadores de projetos tem
salario mais baixo, de até RS 6 mil por més.

(C) Como o usuario padrao, de acordo com a pesquisa, tem
renda entre RS 3 mil e RS 6 mil (29%), o grupo que forma a
maioria das pessoas (64%) nessa rede coletiva de
financiadores de projetos tém salario mais baixo que RS 6
mil por més.

(D) Ja que o usuario padrao de acordo com a pesquisa, tenha
renda entre RS 3 e RS 6 mil (29%), o grupo cujo forma a
maioria das pessoas (64%) nessa rede coletiva de
financiadores de projetos tem salario mais baixo, de até RS 6
mil por més.

(E) Apesar de o usuario padrao de acordo com a pesquisa ter
renda entre RS 3 mil e RS 6 mil (29%), o grupo formador da
maioria das pessoas (64%) nesta rede coletiva de
financiadores de projetos obtém salario mais baixo, de até
RS 6 mil por més.




QUESTAO 4

A expressao “para isso”, que aparece em destaque no texto,
introduz uma circunstancia de:

(A) causa.

(B) concessao.
(C) finalidade.
(D) proporcao.
(E) condicao.

Para responder as questoes de 5 a 7, leia a tirinha.
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ha ha ha, brincou ne wvo?
Entao esse museu al tem

mais tecnologia que o meu

Core i7 com & gigas de
RAM e impressora a laser?

Sua maquina escreve e

imprime ao mesmo tempo
igual a minha?

(http://virtualt.forumr.net/t22-tirinha-do-nerd)

QUESTAO 5

Sobre o texto, de uma maneira geral, analise as afirmacoes.

.  H3a problemas em relacdo ao uso de virgulas,
considerando-se a norma padrao da lingua.

II. H3a problemas em relacao a acentuacao grafica,
considerando-se a norma padrao da lingua.

Ill. Deveria haver acento indicativo de crase em “igual a
minha”, que aparece no segundo quadrinho.

Esta correto o que se afirma em:

(A) todas.

(B) Il, somente.
(C) lell, somente.
(D) Ill, somente.
(E) 1elll, somente.

QUESTAO 6

Antes da palavra “v0”, que aparece no primeiro quadrinho,
deveria haver uma virgula. Isso ocorre porque,
sintaticamente, a palavra “vo™ e um:

(A) aposto.

(B) vocativo.

(C) complemento nominal.
(D) adjunto adnominal.
(E) agente da passiva.

QUESTAO 7

Sobre os quadrinhos, analise as afirmacoes.

. Texto verbal e nao verbal, em conjunto, contribuem
para a construcao do humor.

II. H3, no texto, passagens em que a linguagem nao é
literal, como ocorre com a palavra “museu”.

Ill. A palavra “laser”, no contexto em que aparece, deveria
ser grafada com “Z”.

IV. As palavras “maquina” e “museu” tém exatamente o
mesmo referencial concreto: um computador Core i7

com 8 gigas de RAM.
Esta correto o que se afirma em:

(A) |elV, somente.
(B) Il elll, somente.
(C) Il elV, somente.
(D) |ell, somente.
(E) 1,1l elV, somente.




GESTAO PUBLICA

QUESTAO 8

A administracao publica corresponde a atividade das
autoridades publicas com o objetivo da satisfacao das
necessidades de interesse da populacao. Ela é constituida
pelas administracoes direta e indireta. Assinale a alternativa
que apresenta a correta definicao para as duas.

(A) Administracdao direta ocorre quando o politico
responsavel pela atividade a executa pessoalmente. Ja a
indireta ocorre quando pessoas empregadas pelo
Estado a executam.

(B) Administracao direta ocorre quando a execucao do
servico publico é realizada pelo proprio titular do
servico. Ja a indireta ocorre quando a execucao do
servico é realizada por terceiros, que nao o titular desse
servico.

(C) Administracao direta é relacionada com servicos vitais
ao publico, como o policiamento e o saneamento
basico. Ja a indireta relaciona-se com servicos de menor
prioridade, como a iluminacao publica.

(D) Administracao direta é relacionada com servicos
internos na administracao, atividades nas prefeituras,
camaras e outros centros politicos administrativos. Ja a
indireta refere-se ao resto das atividades publicas.

(E) Administracao direta é aquela executada pelo proéprio
governo brasileiro. Ja a indireta e aquela fornecida por
contribuicoes de outros paises.

QUESTAO 10

Sobre a organizacao da administracao publica no Brasil, leia
as afirmativas a seguir.

|.  Autarquia € uma entidade auxiliar da administracao
publica indireta. Ela é estatal, autbnoma e
descentralizada. Seu patrimodnio e receita sao proprios,
porém tutelados pelo Estado.

II.  Fundacdes Publicas podem ser de direito publico ou
privado, tendo personalidade juridica. Elas ndo possuem
fins lucrativos.

IIl. Empresa Publica é uma entidade empresarial de
personalidade juridica com participacao do poder
privado e publico no seu capital e em sua direcao.

V. Sociedade de Economia Mista ¢€é criada pela
administracao publica, juntamente com entidades
privadas, para exercer fins de interesse publico.

Estao corretas:

(A) somente |, I, IlI.
(B) somente |, I, IV.
(C) somentel, I, IV.
(D) somente ll, I, IV.
(E) somentell e lV.

QUESTAO 9

Com a Constituicao Federal de 1988, sao estabelecidas
novas perspectivas para a atuacao do Estado nas formas de
relacionamento com a sociedade com uma administracao
publica modificada. Entre essas mudancas, destaca-se:

(A) a maior participacao militar nas questdes domésticas do
Pais, como saneamento basico, iluminacao publica,
atendimento médico etc.

(B) a diminuicao nos valores dos impostos e tarifas
cobrados da populacao, deixando para a iniciativa
privada uma parcela maior dos servicos basicos.

(C) o aumento na participacao da administracao federal nas
atividades de nivel local, diminuindo a responsabilidade
municipal e estadual nas politicas publicas.

(D) o reforco do papel dos estados e municipios na
implementacao de politicas publicas, deixando para a
esfera federal a articulacao a nivel nacional.

(E) o corte da coleta de lixo como servico oferecido pelo
Estado, que apods a constituicao passa a ser de natureza
privada.

QUESTAO 11

Os servicos publicos oferecidos pelo Estado sao divididos
entre gerais e individuais. Assinale a alternativa que o0s
defina corretamente.

(A) Os gerais sao aqueles que atendem a comunidade como
um coletivo, a exemplo da iluminacao publica. Ja os
individuais sao aqueles que possuem usuarios
determinados que pagam de acordo com seu uso, como
a energia elétrica.

(B) Os gerais sao os fornecidos diretamente pelo governo.
Ja os individuais sao aqueles fornecidos por terceiros
agindo por meio da permissao desse governo.

(C) Os gerais sao aqueles fornecidos por meio do dinheiro
dos impostos e de taxas, como a saude publica. Ja os
individuais sao aqueles dependentes da iniciativa
privada, como os hospitais particulares.

(D) Os gerais sao os fornecidos pelo governo na esfera
federal. Ja os individuais sao os fornecidos em esferas
mais locais, pelos estados e municipios.

(E) Os gerais sao os de iniciativa coletiva, empresas e
organizacoes. Ja os individuais sao os de iniciativa
individual, como doacoes e atos de caridade no geral.

QUESTAO 12

Em alguns casos, de acordo com seu tipo, 0S servicos
publicos podem ter sua responsabilidade transferida do
Estado para instituicoes privadas colaboradoras, que ficam
encarregadas da sua execucao. Esses seriam 0S servicos
publicos:

(A) juridicos.
(B) transferiveis.
(C) privados.
(D) secundarios.
(E) delegaveis.




ESTATUTO SOCIAL DO SERPRO

QUESTAO 13

O Servico Federal de Processamento de Dados (SERPRO),
segundo o Decreto n? 6.791/2009, possui a seguinte
nhatureza:

(A) empresa publica vinculada ao Ministério das
Comunicacgoes.

(B) autarquia vinculada ao Ministério da Fazenda.

(C) fundacao publica vinculada ao Ministério da Fazenda.

(D) empresa publica vinculada ao Ministério da Fazenda.

(E) autarquia vinculada ao Ministério das Comunicacoes.

(D) A auséncia a reuniao devera ser justificada por escrito,
em tempo habil, cabendo aos demais membros acatar
ou nao os motivos alegados, mediante registro em ata.

(E) O Conselho Diretor deliberara por maioria de votos,
com a presenca de, no minimo, quatro de seus
membros, entre eles o Presidente do Conselho ou seu
substituto, cabendo ao Presidente, além de voto
comum, o de qualidade.

QUESTAO 14

Sao finalidades do SERPRO, na forma prevista no Decreto n?
6791/20009:

|. atender prioritariamente, com exclusividade, aos orgaos
da Casa Civil da Presidéncia da Republica.

Il. aplicar as disponibilidades de sua capacidade técnica e
operacional na execucao dos servicos de sua
especialidade que venham a ser convencionados com
outros orgaos e entidades da administracao publica
federal, estadual e municipal, mediante contratacao.

lll. viabilizar solucdes no campo da modernizacao e do
apoio a tomada de decisao, no ambito da administracao
publica.

IV. atuar no sentido de racionalizar e simplificar as
atividades atinentes a tecnologia da informacao no
setor publico.

V. incentivar o desenvolvimento do setor de informatica
publica, de acordo com as diretrizes definidas pelo
Governo Federal.

E correto o que se afirma em:

(A) II, Il e IV, somente.
(B) I, 1ll, IV eV, somente.
(C) todas.

(D) IV eV, somente.

(E) Il eV, somente.

QUESTAO 16

Acerca do Conselho Fiscal do SERPRO, conforme disposicoes
contidas no Decreto n? 6.791/2009, assinale a alternativa
correta.

(A) Um dos membros do Conselho Fiscal sera representante
do Tribunal de Contas da Uniao, nos termos da
legislacao em vigor.

(B) Findo o mandato, o membro do Conselho Fiscal dever3,
imediatamente, se retirar do exercicio da funcao, ainda
gue nao haja a investidura do novo titular.

(C) Na hipotese de reconducao, o prazo do novo mandato
contar-se-a a partir da investidura.

(D) O Conselho Fiscal reunir-se-a, pelo menos, uma vez por
ano.

(E) O prazo de mandato contar-se-a a partir da investidura.

QUESTAO 15

Acerca do Conselho Diretor, tendo em vista o disposto no
Decreto n2 6.791/2009, assinale a alternativa incorreta.

(A) A investidura dos membros do Conselho Diretor sera
feita mediante registro na ata da primeira reunidao da
qual participarem.

(B) O Conselho Diretor reunir-se-a, de forma ordinaria,
preferencialmente uMma vez por Mmes e,
extraordinariamente, quando convocado por seu
Presidente ou pela maioria de seus membros.

(C) A remuneracao dos membros do Conselho Diretor nao
excedera, em nenhuma hipotese, a quinze por cento da
remuneracao mensal média dos diretores do SERPRO.

QUESTAO 17

Acerca da Organizacao Interna e do Pessoal do Serpro,
analise as afirmativas seguintes.

. Aplica-se ao pessoal do SERPRO o regime juridico
estabelecido pela legislacao trabalhista.

II. O ingresso do pessoal sera feito mediante concurso
publico de provas ou de provas e titulos, observadas as
normas especificadas do SERPRO.

IIl. Os cargos de titulares das unidades estruturais do
SERPRO serao privativos de empregados integrantes do
seu quadro de pessoal, excetuando-se as unidades de
assessoramento das Diretorias e as subordinadas
diretamente ao Diretor-Presidente.

E correto o que se afirma em:

(A) todas.

(B) |ell, somente.
(C) 1elll, somente.
(D) Il elll, somente.
(E) Ill, somente.




CcODIGO DE ETICA E DE
CONDUTA EMPRESARIAL DO
SERPRO

QUESTAO 18

Assinale a alternativa que, de acordo com o Cddigo de Etica
e de Conduta Empresarial do SERPRO, constitui conduta
aceitavel aos dirigentes e aos empregados do SERPRO.

(A) Exercer outras atividades profissionais durante o
expediente, com ou sem fins lucrativos, ou ainda,
independentemente da compatibilidade de horarios,
exercer  atividades que  constituam  prejuizo,
concorréncia direta ou indireta com as atividades do
SERPRO.

(B) Renunciar ao exercicio da funcao de confianca para a
gual tenha sido designado, quando houver dissonancia
com as diretrizes e orientacoes estratégicas
empresariais.

(C) Manter sob sua chefia imediata, em cargo ou funcao de
confiang¢a, conjuge, companheiro ou parente, até o
segundo grau civil.

(D) Priorizar e preservar interesses pessoais, de clientes,
orgaos governamentais, instituicdes financeiras,
fornecedores, entidades e outras empresas, em
detrimento dos interesses do SERPRO.

(E) Manter-se no exercicio da funcao de confianca para a
qual tenha sido desighado, quando houver dissonancia
com as diretrizes e orientacdoes estratégicas
empresariais.

QUESTAO 20

O Cddigo de Etica e de Conduta Empresarial do SERPRO em
seu item 2 apresenta 0s componentes estratégicos
empresariais formadores da base conceitual que direciona o
comportamento e a acao dos dirigentes e empregados do
SERPRO. Dentre esses componentes, estao incluidos alguns
valores. Assinale a alternativa cujo conteudo nao constitui
um deles.

(A) Responsabilidade social e cidadania.

(B) Competitividade e dominio tecnologico.

(C) Equidade de Género e Raca.

(D) Confidencialidade e seguranca das informacoes.
(E) Confianca e credibilidade.

QUESTAO 19

Os dirigentes e os empregados do SERPRO pautam suas
acoes pelos seguintes principios, no relacionamento com o0s
diversos setores da sociedade, assegurando aos Orgaos
governamentais:

. o zelo e atransparéncia na utilizacao de seu patrimonio
e na aplicacao dos recursos publicos.

. o reconhecimento do papel e apoio a atuacao dos
orgaos controladores, prestando-lhes informacoes
pertinentes e confiaveis no tempo adequado.

IIl. a participacao e apoio as acoes do Governo Federal
voltadas a gestao das financas publicas e a governanca
do Estado, em beneficio da sociedade.

De acordo com o Cédigo de Etica e de Conduta Empresarial
do SERPRO, é correto o que se afirma em:

(A) todas.

(B) somente | e lll.
(C) somente ll e lll.
(D) somente |l e ll.
(E) nenhuma.

QUESTAO 21

Leia, com atencao, as condutas relacionadas a seguir.

|.  Elaborar e apresentar informacoes que reflitam reais
posicoes e resultados econdmicos, financeiros,
operacionais, logisticos e quaisquer outros que afetem
o desempenho da Empresa.

II.  Priorizar e preservar os interesses do SERPRO junto a
clientes, Orgaos governamentais, instituicoes
financeiras, fornecedores, entidades e outras empresas
com as quais o SERPRO mantenha relacionamento
comercial.

Ill. Estar acompanhado, de outro empregado ou da chefia
ou de um par, ao manter qualquer relacionamento com
fornecedor ou parceiro que resulte ou que possa
resultar em contratacdao que atenda a interesse ou
necessidade do SERPRO.

IV. Prestar estrita anuéncia com as diretrizes e a conducao
estratégica empresarial ao assumir funcao de confianca
da Empresa.

Sao condutas aceitaveis aos dirigentes e empregados do
SERPRO:

(A) todas.

(B) somentel, Il e lll.
(C) somentel ll, Ill e IV.
(D) somentel, Il elV.
(E) somentel ell.

QUESTAO 22

De acordo com o Cddigo de Etica e de Conduta Empresarial,
a missao do SERPRO é:

(A) conquistar reconhecimento de Clientes, Estado e
Sociedade.

(B) prestar servicos com pontualidade, inovacao, qualidade
e seguranca.

(C) prover e integrar solucdoes em Tecnologia da Informacao
e Comunicacdoes para o éxito da gestao das financas
publicas e da governanca do Estado, em beneficio da
sociedade.

(D) manter os empregados comprometidos e motivados; e
orientar a gestao para resultados, lucratividade e
competitividade.

(E) empregar solucoes inovadoras com tecnologia
adequada.




LINGUA INGLESA

Read the text below before answering the questions.

Eric Schmidt says encryption will help Google crack Chinese
censorship and stop the NSA

By Rich McCormick on January 24, 2014 02:08 am Email

Eric Schmidt thinks encryption is the answer to
many of the internet's problems. Google's executive
chairman said last November that "encrypting everything"
could "end government censorship in a decade.” Now
Schmidt says that in that same decade, encryption could
"open up countries with strict censorship laws," giving their
people "a voice."

Speaking at the World Economic Forum in Davos,
Schmidt said that Google was attempting to strengthen its
encryption so the world's governments "won't be able to
penetrate it" and obtain private data. Those efforts, Schmidt
said, would create particular problems for "governments like
China's,” which he thought responsible for "80 to 85 percent
of the world's industrial espionage.” The Google chairman
also said he saw the eventual relaxation of Chinese
censorship over time as the number of people using social
media in the country continued to grow.

Schmidt suggested the debate over the NSA
surveillance scandal was good for the world, but also
chastised the US government, saying "because you can do
this monitoring does not mean you should do this
monitoring." He was also asked his reaction to comments
made by Microsoft that suggested non-US customers would
be able to store their data outside of the US. "I don't
understand it,” was his reply.

(Disponivel em www.theverge.com)

(C) the country only have physically dumb people.

(D) people must answer the census, whenever they’re
asked about money or leisure.

(E) the country is closed for receiving people, because
nobody can go there in the summer.

QUESTAO 25

Where did Schmidt said that "encrypting everything" could
"end government censorship in a decade.”

(A) Inside Google’s offices, in USA.

(B) In an USA national convention about encryption only.
(C) In his house, receiving the journalists.

(D) At the Googleplex.

(E) Inaninternational convention about Economy.

QUESTAO 23

The expression “Google's executive chairman” refers to:

(A) Eric Schmidt.

(B) The encryption system.

(C) Biginternet's problems.

(D) People that use Google’s encryption.

(E) Rich McCormick.

QUESTAO 24

Read:

[...] encryption could "open up countries with strict
censorship laws," giving their people "a voice." [...]

According to the text, If a country has a “strict censorship
law”, it means that:

(A) the country’s people cannot take ships to go to other
countries, only planes.
(B) people can’t say openly what they think.

QUESTAO 26

In the expression “NSA surveillance”, the word
“surveillance” refers to:

(A) “local concerts”
(B) “kidnapping”
(C) “vigilance”

(D) “editing”

(E) “loosing weight”

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 27

A tabela a seguir é a tabela verdade para duas proposicoes

simples a e b, considerando-se o Conectivo do tipo
DISJUNCAO EXCLUSIVA.

TNI<|N|I<|T

d
V
V
F
F

B ITWIN|E|L

Assinale a alternativa que contém os valores corretos para 1,
2,3 ed.

(A) 1-F, 2—F, 3-F, 4-F
(B) 1-F, 2-V, 3-V, 4-F
(C) 1-V, 2—F, 3-V, 4-V
(D) 1-V, 2—F, 3-F, 4-F
(E) 1-V, 2-V, 3-V, 4-F




QUESTAO 28

Observe atentamente a MATRIZ a seguir:

2 4 8 16
> 8 271 o1

4 X Y Z
3 .29 149 623

Assinale a alternativa que contém os valores que devem ser
colocados nas posicoes X, Y e Z da matriz.

(A) X=8;Y=16;Z=32
(B) X=4;Y=8;Z=16
(C) X=8;Y=16;Z=64
(D) X=16;Y=64;Z =128
(E) X=16;Y=64;Z=256

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

As “entregas aceitas” (accepted deliverables) sao o principal
marco do final da fase genérica chamada “Execucao do
Trabalho”. O Guia PMBOK, em sua 42 edicao, possui diversos
processos responsaveis pela execucao e controle das
atividades responsaveis pela geracao dessas entregas.
Porém, em apenas um desses processos encontramos a
formalizacao das “entregas aceitas” como uma saida de
processo. Tal processo é denominado:

(A) controlar o escopo.

(B) verificar o escopo.

(C) realizar a garantia da qualidade.
(D) realizar o controle da qualidade.
(E) encerrar o projeto ou fase.

QUESTAO 29

A sequéncia a seguir representa uma progressao, a qual foi
representada por seus primeiros 6 elementos:

P=(1,9, 81, X, 6561, 59049, ...)

Assinale a alternativa que contém o valor do elemento X da
Progressao.

(A) 243
(B) 142
(C) 324
(D) 729
(E) 567

QUESTAO 32

A definicao geral dos niveis de probabilidade e de impacto
que serao atribuidos aos riscos durante o processo de
analise € uma tarefa executada no processo:

(A) planejar o gerenciamento do risco.

(B) identificar os riscos.

(C) realizar a analise qualitativa dos riscos.
(D) realizar a analise quantitativa dos riscos.

(E) planejar respostas aos riscos.

QUESTAO 30

O total de alunos de uma escola e igual a 1500, que, em uma
pesquisa, afirmaram gostar de matematica ou geografia.
Qual é o numero de alunos que gostam de matematica,
sabendo-se que 800 alunos gostam apenas de geografia e
200 alunos gostam das 2 disciplinas (matematica e
geografia) ao mesmo tempo?

(A) 700
(B) 500
(C) 900
(D) 1300
(E) 600

QUESTAO 33

Leia as afirmacdes sobre o gerenciamento do risco de um
projeto.

|.  Realizar a analise quantitativa pode nao ser necessario
para desenvolver respostas eficazes.

II. O processo de analise quantitativa geralmente sucede o
processo de analise qualitativa.

I1l.  Aceitar um risco € uma estratégia viavel para lidar com
riscos negativos do projeto.

E correto o que se afirma em:

(A) |, somente.

(B) I, somente.

(C) Il elll, somente.
(D) todas.

(E) nenhuma.




QUESTAO 34

Os processos de gerenciamento das aquisicoes incluem
Processos necessarios para:

(A) comprar produtos, servicos ou resultados, desde que
fora da organizacao executora.

(B) comprar produtos, servicos ou resultados, desde que
seja por meio de subprojetos terceirizados.

(C) comprar produtos, servicos ou resultados, desde que
haja contraprestacao monetaria.

(D) comprar ou adquirir produtos, servicos ou resultados
externos a equipe de projeto, desde que nao seja na
propria organizacao executora.

(E) comprar ou adquirir produtos, servicos ou resultados
externos a equipe de projeto.

QUESTAO 35

Segundo a norma ABNT NBR ISO/IEC 27001, “uma
ocorréncia identificada de um estado de sistema, servico ou
rede, indicando uma possivel violacdao da politica de
seguranca da informacao [...]” é um(a):

(A) evento.

(B) incidente.

(C) problema.

(D) risco residual.
(E) risco secundario.

QUESTAO 38

Considere o cenario hipotético a seguir.

“Ha situacoes organizacionais em que um processo de Tl ja
esta padronizado, documentado e é comunicado por meio
de treinamento. Embora esse processo seja mandatorio,
desvios na sua execucao possivelmente nao serao
detectados.” Nesse cenario, segundo o Cobit, o processo de
Tl se encontrara no nivel de maturidade denominado:

(A) inicial.

(B) repetivel.
(C) definido.
(D) gerenciado.
(E) otimizado.

QUESTAO 39

N3ao pode ser caracterizado como um objetivo ou beneficio
da Arquitetura Orientada a Servicos (SOA):

(A) maior federacao.

(B) maior interoperabilidade intrinseca.
(C) maior retorno sobre o investimento.
(D) menor carga de trabalho da TI.

(E) alto acoplamento de servicos.

QUESTAO 36

Segundo a norma ABNT NBR ISO/IEC 27002, trata-se de um
controle considerado essencial:

(A) documento da politica de seguranca.

(B) atribuicdao de responsabilidades para a seguranca.
(C) direitos de propriedade intelectual.

(D) gestao de vulnerabilidades técnicas.

(E) gestao de incidentes de seguranca.

QUESTAO 37

Segundo a ITIL, fornecer o direito para que usuarios sejam
capazes de utilizar um servico (ou grupo de servicos) de
acordo com politicas pré-definidas é objetivo do processo:

(A) gerenciamento de acesso.

(B) gerenciamento da seguranca.

(C) gerenciamento da disponibilidade.
(D) gerenciamento de incidentes.

(E) gerenciamento de problemas.

QUESTAO 40

Leia as afirmacdes acerca da Arquitetura Orientada a
Servicos (SOA).

. Um servico é oferecido por um provedor para uso de
terceiros sem, contudo, haver necessidade de esses
terceiros conhecerem o provedor.

II. O uso do servico por terceiros pode se dar de forma que
estes venham a extrapolar o escopo original concebido
pelo provedor.

I1l.  Um servico € um componente fortemente acoplado e
altamente coeso que implementa uma ou mais funcoes
de negocio.

E correto o que se afirma em:

(A) |, somente.

(B) I|ell, somente
(C) Il elll, somente.
(D) Ill, somente.

(E) todas.




QUESTAO 41

Segundo os conceitos de Gerenciamento de Processos de
Negocio (BPM) contidos no CBOK, pode-se afirmar que:

(A) um processo de negocio € um trabalho que deve
entregar valor diretamente aos clientes.

(B) processos de suporte fornecem suporte aos processos
de negdcio, inclusive aos de suporte.

(C) processos primarios e processos de suporte agregam
valor diretamente ao cliente.

(D) na cadeia de valor de Michael Porter, marketing e
vendas sao processos de suporte.

(E) a montagem de veiculos na linha de producao de uma
montadora € um tipo de processo primario.

QUESTAO 42

No contexto de Gerenciamento de Processos de Negocio
(BPM), handoffs sao:

(A) algo que impoOe restricoes e direciona decisdes que
iImpactam a natureza e o desempenho do processo.

(B) limites inferiores ou superiores que determinam se o
processo pode diminuir ou aumentar em escala para
atender a demanda.

(C) qualquer ponto em um processo em que o trabalho ou
a informacao passam de uma funcao para outra.

(D) uma restricao de capacidade que cria uma fila na
execucao de um ou mais processos de negocio
atrasando uma atividade.

(E) conjunto de atividades por meio das quais uma tarefa
acontece para produzir um ou mais resultados.

QUESTAO 44

Considere a imagem que representa quatro elementos de
modelagem da notacao BPMN.

o

) (1) i V)

Os elementos (1), (1), (lI1) e (IV) sao, respectivamente:

(A) gateway, atividade, evento e fluxo de sequéncia.
(B) gateway, evento, atividade e fluxo de sequéncia.
(C) gateway, evento, atividade e fluxo de mensagem.
(D) evento, atividade, gateway e fluxo de mensagem.
(E) evento, atividade, gateway e fluxo de sequéncia.

QUESTAO 45

Trata-se de “um enfoque que traduz a missao e a visao das
organizacoes em um conjunto abrangente de meétricas de
desempenho que serve de base para um sistema de

medicao e gerenciamento estratégico.” Esta €& a definicao
do(a):

(A) BPM.
(B) BSC.
(C) BPMN.
(D) ITIL.
(E) COBIT.

QUESTAO 43

Na notacao BPMN, uma piscina (Pool) representa:

(A) uma representacao grafica de um participante em uma
colaboracao.

(B) uma divisao ou particao dentro de um processo.

(C) um termo genérico para representar um trabalho que a
organizacao executa.

(D) algo que “acontece” ao longo de um processo.

(E) algo que demonstra a ordem em que as atividades
acontecem em um processo.

QUESTAO 46

A matriz SWOT ¢é utilizada em diversas areas do
gerenciamento, inclusive, na etapa de analise de processos
de negocio. Nesse contexto de BPM, e correto afirmar que a
utilizacao da matriz SWOT serve para analisar:

(A) a visao interna dada pelos pontos fortes e fracos e a
visao externa dada pelas oportunidades e ameacas.

(B) a visao externa dada pelos pontos fortes e fracos e a
visao interna dada pelas oportunidades e ameacas.

(C) a visao externa dada pelos pontos fortes e
oportunidades e a visao interna dada pelos pontos
fracos e ameacas.

(D) a visao interna dada pelos pontos fortes e
oportunidades e a visao externa dada pelos pontos
fracos e ameacas.

(E) a visao interna dada pelas ameacas ao negodcio e a visao
externa dada pelas oportunidades de negocio.




QUESTAO 47

Um banco de dados possui uma tabela chamada sales flat
com um campo chamado status. Por engano, exatamente
dez das ultimas operacdoes atualizaram este campo
preenchendo-o com status igual a wainting, quando o
correto seria complete. Em SQL, um comando para corrigir
manualmente o estado de tal tabela seria:

(A) ALTER sales flat SET status="complete" WHERE
status="waiting" LIMIT 10;

(B) ALTER sales flat WHERE status="waiting" SET
status="complete” ORDER BY status 10;

(C) UPDATE sales flat SET status="complete" WHERE
status="waiting" LIMIT 10;

(D) UPDATE sales flat WHERE status="waiting" SET
status="complete" LIMIT 10;

(E) UPDATE sales flat SET status="complete” WHERE
status="waiting" ORDER BY status 10;

QUESTAO 48
Considere o seguinte trecho de codigo.
int F(int n){
int f;
if(n==1){
return n*n;
/
else {
f=F(n-1) *n;
return f;
/
/

Da forma com que essa funcao foi implementada, para uma
entrada “n” igual a 4, pode-se dizer que a funcao:

(A) entrara em loop infinito.
(B) retornara o valor 24.
(C) retornara o valor 16.
(D) retornara o valor -24.
(E) retornara o valor -16.

QUESTAO 49

Na area da qualidade, a ferramenta em que “cada modo de
falha potencial em cada componente de um produto é
analisado para determinar seu efeito na confiabilidade desse
componente e - por ele mesmo ou em combinacao com

outros possiveis modos de falha - na confiabilidade do
produto ou sistema [...]” é:

(A) analise da arvore de falhas.

(B) diagrama de causa-raiz.

(C) grafico de controle.

(D) analise de modos e efeitos de falha.
(E) analise de regressao.

QUESTAO 50

O modelo de dados é aquilo que apoia a estruturacao de um
banco. H3 um tipo de modelo que permite a especificacao
de forma que itens de dados individuais do mesmo tipo
podem ter diferentes conjuntos de atributos. Esse modelo
de dados é conhecido como modelo:

(A) relacional.

(B) E/R (entidade-relacionamento).
(C) orientado a objeto.

(D) semiestruturado.

(E) estruturado.




RASCUNHO




